

EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR

Músicos mayores

Por reciente disposición, ha sido modificada la cuantía de la gratificación llamada de mando que perciben los capitanes y jefes que prestan servicio en Cuerpo activo.

Justo es que así se haya dispuesto, ya que con arreglo a las situaciones de destino que se encuentran análogos empleos, resulta ser mayor o menor la necesidad de restar parte del sueldo para atender a los gastos que ella origina.

Esta disposición compensa en parte la insuficiencia del sueldo. Pero es el caso que todos los empleos, sin excepción, necesitan el alivio que sólo a determinadas categorías concede dicha disposición. Bien es verdad que esta mejora puede considerarse para todos en general, ya que los subalternos llegarán a capitán, y entonces tendrán el derecho que de momento la ley no les concede.

Asimismo ella se ha hecho extensiva a los oficiales de Cuerpos auxiliares, sin más excepción (aunque no se mencione) que a los músicos mayores.

¿Será motivo de tal excepción el que el músico mayor no tiene mando? No lo creemos, pues sabido es que de todos los oficiales de Cuerpos auxiliares que prestan servicio en unidades armadas, es el único que va al frente y manda militarmente una sección de soldados músicos; además de ser uno de los cargos que más actividad requiere, por no decir el que más, ya que no hay ni un sólo día de los 365 que tiene el año, (incluso los festivos), no tenga obligación de asistir a algún acto o formación.

Otros son los motivos, ya que no hay que dudar que el legislador no ha tenido intención de postergar a tan digna clase.

El motivo de tal excepción es que, como nadie puede imaginar que los músicos mayores no gocen las mismas ventajas que los demás Cuerpos, ya que todos están sujetos a pasar por las mismas vicisitudes, el legislador, al decretar para todos en general, cree va incluido éste personal.

Mientras a los músicos mayores no se les concede la asimilación, como tienen los demás Cuerpos auxiliares, no podrá corregirse el daño que, moral y materialmente se les infiere, ya que sin ella se resta bienestar a sus familias, su dignificación ante la sociedad, ante el Ejército, y lo que es aún más sensible, ante sus alumnos y subordinados, que, más afortunados que sus maestros, son asimilados.

Los que han resuelto con gran éxito difíciles y graves problemas, no encontrarán una fórmula en que si, por razones de carácter militar, no es conveniente la asimilación de los músicos mayores, pueda ésta otorgarseles para todos aquellos actos que no sean considerados de servicio? No están los músicos de primera asimilados a suboficial para todo aquello que tenga carácter económico?

«La interior satisfacción», frase que tanto se emplea en el Ejército, nunca estará mejor apropiada que en el caso de los músicos mayores.

Notas Políticas

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia, señor Ruiz y Benítez de Lugo, habló anoche con los representantes de la Prensa y les dijo que las noticias de Barcelona acusaban grandes manifestaciones de cariño y adhesión a Sus Majestades en su viaje a Lérida. Agregó que el general Berenguer dará una comida de despedida a las autoridades de Barcelona mañana, día 4. Desde luego, la familia Real y el presidente llegarán a Madrid pasado mañana.

El subsecretario participó también a los informadores que había firmado una Real orden por la que pasa al Juzgado especial que se nombró al efecto el expediente del ferrocarril Ontaneda-Cataluña.

Por último manifestó que le había visitado una comisión de Tenerife, que le habló del cultivo del tabaco, y otra de Las Palmas, que le comunicó haber cumplido ya todos los trámites para la cesión de los terrenos con destino al aeropuerto de Gando.

Consejo de ministros

El día 6 se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El general Marzo dijo a los periodistas

tas que había tenido noticias de que en la Facultad de Medicina de Madrid se habían registrado algunos alborotos motivados por un grupo de estudiantes; pero el decano los exhortó al orden, y después desistieron de su actitud.

El ministro de la Gobernación recibió a una comisión de la Agrupación de Estudios Meteorológicos y a otra de agentes de comercio y comisionistas.

Manifestaciones del ministro de Trabajo

Regresó de Barcelona el ministro de Trabajo, marqués de Guad-el-Jelú.

—En Bilbao y en la capital catalana— nos dijo— he encontrado una verdadera riqueza social. Las instituciones en la primera de esas poblaciones alcanzan un grado de perfección extraordinario, que culmina en Gortitz y Pedernales. En la Asamblea de las Cajas de Previsión pude apreciar el hondo sentimiento social de Vizcaya, reflejado siempre en las relaciones entre el capital y el trabajo.

El ministro nos habló también del solemne acto celebrado en Barcelona para dar posesión al Sr. Martínez Domingo de la Delegación especial del Trabajo.

—Asistieron—agregó— patronos y obreros, representantes del Sindicato libre y del Sindicato único, y en todos se pudo apreciar la satisfacción que les producía la creación de la Delegación especial y el nombramiento del Sr. Martínez Domingo, que cuenta con generales simpatías. Es, sin duda, muy ardua la labor del nuevo delegado; pero tendrá cuantas facultades necesite, con una gran amplitud, que el Gobierno le concede, desde luego.

A nuestro requerimiento, el ministro se refirió al ambiente político de Barcelona.

—He notado en Madrid—dijo— una equivocada impresión respecto a los acontecimientos que allí se desarrollan. El viaje de los Reyes ha sido el exponente de un gran entusiasmo, de una adhesión fervorosa a la Monarquía.

Hay, sin duda, en Cataluña una gran masa regionalista, que tiene hondamente arraigado ese sentimiento. Esas muchedumbres agradecen el respeto a sus tradiciones sentimentales; y exterioriza con verdadera emoción, en todos los momentos, su afecto a los Soberanos y su aplauso al Gobierno.

Noticias oficiales de Gobernación

CONFLICTO ESTUDIANTIL

Todas las noticias recibidas de Madrid y provincias acusan absoluta normalidad, verificándose los exámenes de fin de curso sin novedad alguna.

CONFLICTOS SOCIALES

Tarrasa.—No han entrado al trabajo los obreros ladrilleros, por no haber aceptado el patrono el horario solicitado por aquellos. Los afectados por el paro son diez bóvilas ladrilleras.

Jaén.—Continúa en actitud tranquila la huelga de los obreros de la mina «La Rosa», en La Carolina.

San Sebastián.—Se ha confirmado haberse reintegrado al trabajo los carpinteros de taller y ebanistas.

Bilbao.—Se han declarado en huelga los obreros que trabajaban en la traída de aguas de Orduña-Bilbao.

Continúa en igual estado la huelga del ramo de construcción.

Han reanudado el trabajo los obreros vidrieros y ha quedado solucionado el conflicto tranviario.

Albacete.—Por recorrer las calles del pueblo de Casas de Lázaro en actitud tumultuosa varias mujeres, han sido detenidas algunas de ellas y puestas a disposición del Juzgado.

Rogamos a nuestros suscriptores consignar en su correspondencia el número de nuestro apartado en Correos, que es el

436: Nos evitara

¿ATENCIÓN?

El descarrilamiento de Montereau

PARIS.—La información abierta con motivo del descarrilamiento de un tren de viajeros cerca de Montereau ha permitido comprobar que, además de la vagoneta atravesada en la vía había sido desviado un gran lanchón, pesadamente cargado, de manera susceptible de resentir una de las pilastrias de un puente de la vía férrea no lejos del lugar donde se produjo el accidente.

MONTEREAU.—Dos vagones del tren descarrilado el sábado a las diez de la noche quedaron completamente destruidos. Del primer vagón van retirados siete muertos y quince heridos, quedando aún un cadáver encerrado en el water.

Para retirar las víctimas hubo que romper la techumbre metálica con los escasos útiles de que se disponía.

Hay varios heridos cuyo estado es gravísimo.

Según una nota de la Compañía París-Lyon-Mediterráneo, el accidente se debe a la presencia en la vía de una de las vagonetas utilizadas para el entretenimiento de la vía.

PARIS.—Los comisarios de la primera brigada móvil continúan la información para esclarecer el atentado de Montereau.

Sus trabajos se han encaminado hoy más principalmente a poner en claro el asunto de la embarcación que partió a la deriva. Esta embarcación estaba amarrada por cuatro cables, dos a popa y dos a proa. Los dos cables de delante y uno de proa fueron desatados y la embarcación, empujada por la corriente fué hasta uno de los estribos del puente.

Uno de los cables que amarraban a la embarcación ha desaparecido.

Sin embargo, la opinión de la Policía es que este asunto no tiene relación alguna con el atentado que provocó el accidente ferroviario.

Provincias

EL DISPENSARIO VICTORIA EUGENIA

SAN SEBASTIAN.—En Eibar se verificó la inauguración del Dispensario Victoria Eugenia para tuberculosos, edificio con todos los adelantos modernos y con camas para 50 enfermos, amenizando el acto la banda municipal de aquella villa.

Asistieron la señora de Luzanariz, en representación de la Reina; el alcalde de Eibar, representando al ministro de la Gobernación; el gobernador civil, el presidente de la Diputación con varios diputados, algunas representaciones de Madrid y del Colegio Médico de San Sebastián, autoridades locales y numeroso público.

Bendijo el edificio el párroco de Eibar, señor Urroz, y pronunciaron discursos los doctores Emiliano Eizaguirre, de San Sebastián; Aguirre, director del pabellón, y el alcalde, señor Zubiate.

Después de la inauguración, en la sala del Ayuntamiento se sirvió un banquete.

DETENCION DE LOS PRESUNTOS AUTORES DE UN CRIMEN

BURGOS.—En las proximidades de Lerma apareció muerto en su domicilio Faustino Jayo, cantinero y antiguo capataz de las obras del ferrocarril de Madrid a Burgos.

Tenía la boca tapada con periódicos y su misma gorra. Presentaba una puñalada en el cuello.

Han sido detenidos, como presuntos autores, Gerardo Alcalde, de treinta y dos años, y Luis Tordable, suegro del anterior, de cincuenta años de edad, quienes estuvieron merendando la tarde anterior a la de autos en compañía de la víctima.

De Burgos salió para el lugar del suceso el fiscal de la Audiencia, con objeto de inspeccionar el sumario.

La víctima contaba cincuenta y nueve años de edad, y era natural de Maliaño (Santander).

Se cree que el móvil del crimen fué el robo.

ENTREGA DE UN ALBUM AL DUQUE DE SAN PEDRO DE GALATINO

GRANADA.—En el salón de actos del Ayuntamiento se ha celebrado la solemne entrega al duque de San Pedro de Galatino de un álbum firmado por todas

las Corporaciones, Círculos y particulares, en testimonio de gratitud por las obras realizadas por dicho prócer en favor de Granada. La banda municipal dió un concierto.

El presidente del Centro Artístico, don Juan José Santa Cruz pronunció elocuente discurso, al que contestó el duque de San Pedro, quien recibió conmovido el álbum. Al salir del Ayuntamiento el agasajado fué ovacionado por el vecindario.

DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA

MEDINA.—El Ayuntamiento ha rendido un homenaje al que fué gobernante de los Reyes Católicos, don Alfonso de Quintanilla, cuyos restos mortales se hallan en la iglesia de San Martín.

A las diez de la mañana se celebró una función religiosa, y a continuación se descubrió la lápida que da el nombre de Alfonso de Quintanilla a una calle de esta ciudad.

Pronunciaron discursos el alcalde y don Ricardo Núñez.

Por la tarde, a las cinco, se celebró un acto en el teatro de Isabel la Católica, en el que hicieron uso de la palabra varios oradores de la localidad, don Oscar Pérez Solís y el general don Rafael Fuertes. Todos ellos fueron muy aplaudidos.

EN HONOR DEL BATALLON DE BARBASTRO

CIUDAD REAL.—Se ha celebrado en el Gran Casino un brillante baile de sociedad en honor del jefe y oficiales del batallón de Cazadores de Barbastro, destinado recientemente a esta guarnición.

La Junta del Casino hizo los honores obsequiándoles con dulces, champagne y habanos. Los gobernadores civil y militar y el teniente coronel del batallón pronunciaron elocuentes brindis por España, por el Rey y por el Ejército.

El túnel bajo el canal de la Mancha

LONDRES.—El primer ministro, señor Mac Donald, ha declarado en la Cámara de los Comunes que el aspecto económico del proyecto de construcción de un túnel bajo el canal de la Mancha había sido examinado por un Comité especial, y que esperaba estar en condiciones de hacer una declaración acerca de todas las protestas que han sido presentadas contra la construcción. Agregó que la cuestión podía ser sometida próximamente al voto de los miembros de los Comunes.

El vapor sueco «Inger», llevando a bordo dieciocho tripulantes, chocó en La Mancha, a lo largo de Eastbourne, a consecuencia de una densa niebla, con el vapor italiano «Literno». El vapor «Inger» se fué a pique en pocos minutos. Hasta ahora se sabe que tres de los tripulantes han podido ser salvados.

Siniestros marítimos

LONDRES.—El vapor sueco «Inger», llevando a bordo dieciocho tripulantes, chocó en La Mancha, a lo largo de Eastbourne, a consecuencia de una densa niebla, con el vapor italiano «Literno». El vapor «Inger» se fué a pique en pocos minutos. Hasta ahora se sabe que tres de los tripulantes han podido ser salvados.

LONDRES.—Se confirma que los dieciocho hombres que tripulaban el vapor sueco «Inger», que se fué a pique en el canal de la Mancha a consecuencia de un choque con el vapor «Literno», quince han perecido.

El buque salvavidas «Newhaven», después de haber efectuado unos trabajos de busca durante doce horas, ha extraído un cadáver.

Uno de los tripulantes ha declarado a los periodistas que el «Inger» se había ido a pique en menos de diez minutos después del choque, sin que fuese posible echar los botes al mar. Agregó que los miembros de la tripulación que se encontraban sobre cubierta en el momento de la catástrofe pudieron tirarse al mar; pero los que estaban en sus camarotes no pudieron salvarse, y se hundieron con el buque.

Este número ha sido visado por la Censura

La política fascista

Se propone un Pacto único para los árabes

ROMA.—El Senado ha comenzado a discutir el presupuesto de Negocios Extranjeros. El senador Valvaseri Peroni, hablando de las relaciones francoitalianas, preguntó si sería posible examinar de nuevo el problema y por qué no se intenta formar un frente único con Francia, Italia, Inglaterra y España contra los árabes.

Proceso contra once comunistas

ROMA.—Ha comenzado la vista del proceso instruido contra once comunistas que intentaron crear en Messina una célula del partido.

El nuevo Código Penal

ROMA.—El ministro de Justicia ha presentado al presidente del Consejo el proyecto definitivo de Código penal, a mismo tiempo que cuatro volúmenes que contienen las observaciones hechas al mismo, por la Magistratura, la Universidad y las Asociaciones de abogados.

El presidente Mussolini ha decidido que los textos del Código penal y del procedimiento penal se publiquen el día 28 del próximo mes de octubre y que entren en vigor el día 1 de julio de 1931.

Las relaciones francoitalianas

PARIS.—La edición parisiense del diario americano «La Chicago Tribune» publica el siguiente telegrama:

«Londres.—El Almirantazgo británico, que sigue muy de cerca lo que ocurre en el Mediterráneo, está muy preocupado por la tensión de relaciones francoitalianas. Según algunos informes, días pasados un torpedero británico sorprendió a un buque italiano que efectuaba sondeos en el puerto de Bizerta. Interrogado el capitán del barco italiano, manifestó que se había extraviado por la niebla, y que buscaba su camino. En el ministerio de Negocios Extranjeros de París no tienen ninguna noticia de este incidente.»

Las bodas de plata de «ABC»

Al cumplirse el veinticinco aniversario de su publicación «ABC» ha querido regalar al público con un número que podríamos llamar el más extraordinario de los extraordinarios dominicales.

La comparación entre lo que fué y lo que es, ha sido la mejor ofrenda que, sus hijos y el personal de Prensa Española, han podido hacer ante la tumba del periodista inolvidable. El que lea ese número verá lo que puede una voluntad unida a una inteligencia. Las dotes de organizador de D. Torcuato Luca de Tena, hicieron que aquella revista semanal se convirtiese en uno de los primeros diarios de España.

Enviamos al colega nuestra enhorabuena más cordial.

LA JURA DE LA BANDERA

El próximo domingo, por la mañana, en el paseo de Rosales, se celebrará con gran solemnidad y con asistencia de la Familia Real, el acto de la jura de la bandera por los reclutas de la guarnición.

22 millones de aumento en la recaudación de mayo

El subsecretario de Hacienda facilitó la siguiente nota:

«La recaudación del mes de mayo último, por todos los conceptos, a cargo de la Hacienda pública, según datos telegráficos, asciende a 330.566.975 pesetas, que comparada con la de pesetas 308.079.490, obtenida en igual mes del año anterior, ofrece un aumento de pesetas 22.487.485.

Estos datos se ampliarán en el detalle por conceptos, en cuanto se reciban las cartas oficiales de recaudación.»

El "Conde Zeppelin" salió de Nueva York con rumbo a Sevilla

Los pasajeros españoles no están muy contentos con el doctor Eckener

LAKEHURST.—Los pasajeros españoles a bordo del dirigible "Conde Zeppelin" han sido interrogados por representantes de las Agencias Associated Press y Fabra. Todos ellos se muestran disgustados porque el dirigible no se ha detenido en la Habana, como se les había dicho. Afirman que el doctor Eckener ha sacrificado el programa del viaje para el logro de sus ambiciones técnicas. (El comandante del "Conde Zeppelin" es como el sacerdote supremo de la religión de los "récorde", ha manifestado uno de los pasajeros.)

El Sr. García Sanchiz ha hecho las siguientes declaraciones: «Es verdad que hemos realizado el vuelo de Pernambuco a Lakehurst en tres días. Esto puede considerarse como una proeza aeronáutica; pero, hablando desde el punto de vista de un pasajero, hay que decir que no me siento satisfecho. En el programa del vuelo a las Américas se incluía el Amazones y una escala en la Habana. Si hubiéramos aterrizado en la Habana nos hubiéramos olvidado de lo demás. Nos dijeron que, a causa del mal tiempo con que nos encontramos en el vuelo de Pernambuco a Lakehurst, no era posible detenerse en la Habana, porque escaseaba el combustible. Pero la verdad es que antes de anunciar oficialmente el cambio de ruta, se había dado la orden de no admitir correspondencia para la Habana. Cuando se organizaron los planes para este viaje, el doctor Eckener dejó a las autoridades españolas la elección de la ciudad sobre la que se detendría el dirigible, habiendo sido elegida la Habana. Pero es evidente que el comandante del dirigible sólo quería realizar su propósito de una demostración de la rapidez de la aeronave.»

El doctor Mejías se ha mostrado conforme con todas estas manifestaciones del Sr. García Sanchiz, añadiendo solamente lo siguiente: «Para los pasajeros españoles, el que el dirigible no se haya detenido en la Habana, ha sido un verdadero desencanto.»

Por lo demás, todos los pasajeros del "Conde Zeppelin" se muestran contentos de la excursión, haciendo grandes elogios de la seguridad de la aeronave y lo agradable de la travesía.

El presidente Hoover recibe al infante D. Alfonso en audiencia privada

WASHINGTON.—El presidente de los Estados Unidos, Sr. Hoover, ha recibido al infante D. Alfonso en una audiencia privada celebrada el domingo por la noche al regresar de una excursión a Pennsylvania.

El embajador de España en los Estados Unidos, Sr. Padilla Bell, acompañó al infante D. Alfonso en su visita al presidente.

El infante D. Alfonso ha venido a los Estados Unidos a bordo del dirigible "Conde Zeppelin" y ha realizado el viaje desde Lakehurst a Washington en avión.

La estancia de los españoles en Nueva York

NUEVA YORK.—Los pasajeros españoles que han hecho el viaje desde Sevilla a Lakehurst, vía Pernambuco, están dispuestos para salir esta noche en el dirigible en su viaje de regreso a Europa.

Todos, a excepción del infante D. Alfonso, que inmediatamente después del aterrizaje, marchó en avión a Washington, se encuentran hospedados en un elegante hotel de la Quinta Avenida. En los balcones del hotel ondea la bandera de España entre las de los Estados Unidos y Alemania, en honor a los pasajeros que han hecho la travesía a bordo del "Conde Zeppelin".

El coronel Herrera, que acompañó al infante D. Alfonso hasta la capital, regresó ayer tarde, en avión, a Nueva York.

El doctor Mejías y el Sr. García Sanchiz, acompañados por el doctor Pagador, autoridad médica española en toxicomanías, que hace algún tiempo que se encuentra en los Estados Unidos realizando estudios, visitaron los locales de la Hispanic Society de esta ciudad. Los visitantes se detuvieron largo rato ante los lienzos admirables del famoso pintor Jacquin Sorolla, cuyos frisos representando las distintas regiones de España, llenan de luz y color las paredes de la Hispanic Society de América.

Por la noche los pasajeros españoles del "Conde Zeppelin", la dedicaron a visitar los teatros y restaurantes de Broadway. Esta tarde saldrán para Lakehurst, para subir al dirigible, cuya salida está señalada entre las seis de la tarde y las diez de la noche. El infante D. Alfonso se dirigirá desde Washington a Lakehurst directamente, a bordo de un avión.

Toda la Prensa publica las manifestaciones que sobre el fracaso de la escala en la Habana, han hecho los Sres. Mejías y García Sanchiz, que tanto ha lastimado sus susceptibilidades por ser la única etapa verdaderamente hispanoamericana de todo el viaje.

El diario "The Times" reproduce las palabras textuales pronunciadas por el Sr. García Sanchiz: «El doctor Eckener—ha dicho el Sr. García Sanchiz—podrá ser un técnico excelente, pero no es un buen organizador de excursiones aéreas.»

Salida para Europa
LAKEHURST.—El "Conde Zeppelin" salió a las 21,12 (hora americana).



Sellos para colecciones

A título de propaganda ofrecemos un paquete extraordinario de 75 sellos conmemorativos de ESPAÑA, compuesto únicamente de interesantes valores de las series del *Quijote*, *Congreso Postal*, *Cruz Roja*, *Jubiléo*, *Catucumbas*, *Exposiciones* y *Sociedad de las Naciones* por el precio de pesetas, 17,50

Tenemos un gran stock de series, sellos raros, paquetes económicos y artículos filatélicos. Con gusto recibiremos la visita de los señores coleccionistas

Agencia Filatélica
Montera, 15 y 17. MADRID

Guardia civil

Ingresos.—(Caballería).—Don Eusebio Salinas, Manuel Barrios, Luis Carballo, Francisco Jiménez, Jacinto Horrillo e Isidro Vale, al cuarto Tercio; don Isidro Torres, a Ceuta; don Lorenzo Domingo, al 14 Tercio; José Rodríguez, Juan Gutiérrez y Felipe Cabrera, al 18 Tercio; Antonio García, a Oviedo; Floriano Martínez, a Guipúzcoa; Alejandro Rodríguez, a La Coruña.

Accediendo a la solicitud por el teniente don Julio Ayuso Sánchez Moleró. Tomando en consideración el servicio prestado por los guardias de la primera Comandancia del 21 Tercio Manuel Tropel Lóupez y don Fabián Toral García.

Remitiendo a informe a la Comandancia de Huesca instancia del aspirante Isidro Cámara Calvo.

Anotando en escala a los aspirantes Macario Izquierdo Gaspar, Alonso Grande Guirarro, Esteban Bellón Pascual, José Martos Padilla, Luis Blanco del Portal, Cesáreo Hernández Santos, y Aniceto Pardo López.

Trasladando de escala a los aspirantes Juan González Ruiz, José Pina Jiménez y Jerónimo Ruiz Lugo.

Disponiendo continuar en el Instituto, hasta reunir veinte años de servicio, el guarda del quinto Tercio Jaime Pla Badal.

Concurso.—Se anuncia una vacante en el Colegio de Guardias Jóvenes.

Matrimonios.—Se concede licencia para contraerlo al teniente coronel don Julio Santuosa.

Devengos.—Se accede a la petición del teniente coronel don Carlos Ochotorena.

Vuelta a activo.—Se concede al comandante don Antonio de Toro.

Sindicato de Publicidad.—Barbieri, 8

DE TOROS

Un toro de bandera: «Arbolario», de Clairac

Se celebró, por fin, la primera corrida del segundo abono, con una buena entrada y una tarde desahogada.

Los toros de Cruz del Castillo, resultaron muy desiguales en presentación y bravura; en cambio los del ganadero salmantino Clairac, demostraron poder y bravura.

Se lidió en cuarto lugar un toro precioso, que fué bravo en los tres tercios, y que todos los toreros que estaban en el redondeo, derrocharon un pánico enorme con tan bravo ejemplo.

Este magnífico cornúpeto atendía por el nombre de «Arbolario», y fué matado de un solemne bajonazo por ese torero que se llama Antonio Márquez.

Márquez
Ayer se desarrolló en nuestro circo taurino un espectáculo lamentable, que pudo originar un conflicto serio.

El torero madrileño tuvo que salir en su automóvil del circo, custodiado por un piquete de la Guardia civil.

Un nutrido grupo de espectadores arrojaron unas piedras sobre el vehículo en el que huía a una excesiva velocidad el torero madrileño.

En su primer toro realizó una faena por la cara, ejecutando algunos pases efectistas, en los que disimuló un poquito el miedo, atizando una estocada corta.

El fracaso definitivo, como no se recuerda otro en la plaza madrileña, fué en el cuarto toro; nos abstenemos de reseñar la faena; basta decir a nuestros lectores que la brillante historia del torero quedó borrada para siempre en la tarde del día 2 de junio de 1930.

La bronca fué la más grande que se ha dado en Madrid.

Barajas
Mucha voluntad y muchos deseos de agradar a sus paisanos demostró el torero del barrio de Pardiñas.

En su primer lanceo con valentía, por lo que oyó aplausos muy merecidos.

Una faena valiente y artística y muy bien en la hora suprema. (Ovación y vuelta al ruedo).

En el quinto, aplaudido veroniqueando, y con las banderillas dos pares y medio, siendo superiorísimo el clavado en último lugar.

Otra faena valiente con la muleta, para una estocada corta, entrando superiormente. (Ovación).

Barrera
Saludó a su primer enemigo con unas verónicas superiores, por lo que fué ovacionado.

Con la muleta sufrió un hachazo peligroso al iniciar la faena, y, desde este momento, se apoderó del torero un miedo tan grande, que ya no hizo más que huir en sus dos toros.

Con el estoque estuvo desastroso, sobre todo en su primero, por lo que escuchó una bronca merecidísima. Con el último se portó con brevedad.

En resumen: un fracaso de Márquez, que le hará pensar en la retirada y una tarde lucidísima de Fausto Barajas.

La novillada del Aero Club de España

El sábado, día 14 se verificará la novillada organizada por los señores socios del Real Aero Club de España, a beneficio del personal del mismo.

Se lidiarán dos novillos de la ganadería de D. Juan Gallardo, que serán estoqueados por el referido ganadero.

A continuación se lidiarán tres becerros de la ganadería de D. Joaquín L. de Letona, en la forma siguiente: El primero y tercero serán lidiados por los gloriosos aviadores, pilotos del «Jesús del Gran Poder», Sres. Jiménez e Iglesias, y muertos a estoque por D. Ignacio y D. Joaquín Martín, y el segundo será lidiado por la cuadrilla cómica que dirige don Jesús Borlado.

Dirigirán la lidia los diestros Luis Fuentes Bejarano, Joaquín Rodríguez

(Cagancho), Francisco Vega (Gitanillo de Triana) y el matador de novillos Manuel Fuentes Bejarano.

El espectáculo comenzará a las cinco en punto.

La de la Ciudad Universitaria

Ha quedado definitivamente hecho el cartel para la fiesta que a beneficio de la Ciudad Universitaria se celebrará mañana, miércoles, en la plaza de Tetuán.

La popular y bella artista Conchita Constanzo pedirá la llave.

Los estudiantes Jaime Lazcano, José María C. Sanz, Eduardo Sánchez y Manuel Gardejuela matarán cuatro becerros de Pablo Romero, Moreno Santamaría, Santa Coloma y Antonio Flores, con sus correspondientes cuadrillas de banderilleros escolares y auxiliados por matadores de toros.

Después, Armillita Chico y Mariano Rodríguez, matarán dos novillos de Santos.

El espectáculo tiene alicientes para verse muy concurrido, además de que siempre es grata la contribución a la Ciudad Universitaria.

La visita del Rey a Zaragoza

PROGRAMA OFICIAL
ZARAGOZA.—El programa de la visita del Rey a esta ciudad es el siguiente:

a las tres de la madrugada del jueves llegará el tren real, del que será separado el vagón ocupado por el Rey y permanecerá en él hasta las nueve de la mañana, en que se efectuará el recibimiento oficial. El resto de la Familia Real continuará en el mismo tren a Madrid. Desde la estación el Rey se dirigirá al Pilar, donde se cantará una salva, y visitará las obras que se realizan. A continuación marchará al monte San Gregorio, donde está instalada la Academia General Militar y el campamento de Alfonso XIII. Después de visitar la Academia tendrá efecto la jura de la bandera, previa entrega de ésta por el Monarca. A continuación será inaugurado el monumento levantado al heroico capitán Jordán de Urries. A la una, almuerzo en el comedor de la Academia. A las tres de la tarde el Rey se dirigirá a la estación para regresar a Madrid.

LOS QUE MUEREN

LA ESPOSA DE D. MELQUIADES ALVAREZ

El delicado estado de salud de la distinguida señora de D. Melquiades Alvarez, hizo precisa una intervención quirúrgica, en la mañana del lunes.

Las noticias relativamente satisfactorias que durante el lunes circularon sobre el estado de la distinguida dama no tuvieron confirmación. En la madrugada de hoy agravóse en tales términos que momentos antes de las cuatro y media debía de existir.

Doña Sara Quintana Bertrand era, como D. Melquiades Alvarez, asturiana, de Oviedo, y contaba en la actualidad cincuenta años. De grandes virtudes y extraordinaria belleza, casó con el ilustre político muy joven, cuando ya éste acababa su personalidad en el profesorado y la política, precisamente en el mismo año en que D. Melquiades Alvarez era elegido por primera vez representante en Cortes.

Consagrada por entero al cariño de su esposo y al hogar, hizo siempre una vida retraída, sin figurar apenas en sociedad, pues, como decimos, se circunscribió en absoluto al cariño de los suyos.

Fruito de este venturoso matrimonio han sido cinco hijos: un hijo y cuatro hijas, dos de ellas casadas.

Enviamos al ilustre jefe del reformismo y a sus hijos la expresión de nuestra condolencia más sincera.

DON LUIS VARELA ORBEGOSO

En el Sanatorio de Santa Alicia ha fallecido el ilustre periodista vascuano don Luis Varela Orbegoso, que vino a Madrid como representante de la Prensa de su país, para asistir a la inauguración del Palacio de la Prensa.

Hace algún tiempo se le amputó una pierna, y como la otra se le hubiese también gangrenado, tuvo que sufrir una operación quirúrgica.

La Asociación de la Prensa se ha hecho cargo del cadáver y de los trámites necesarios para el entierro.

El Congreso Nacional de Abogados

Bajo la presidencia del señor Ossorio y Gallardo, decano del Colegio de Abogados de Madrid, a quien acompañaban en la mesa los señores Bernis, Durán, Anguita, Revenga, Rodríguez de Viguri, Barcia y Jurado, con los representantes extranjeros, se celebró la recepción de los congresistas que asisten a las deliberaciones de este primer Congreso de los abogados españoles.

El señor Ossorio y Gallardo, saludó a los congresistas, celebrando que se haya elegido a Madrid para la celebración de las reuniones de esta asamblea.

Dedicó un recuerdo a don Melquiades Alvarez presidente de la sección española de la Unión Internacional privado de asistir a las sesiones del Congreso por enfermedad de su esposa, que ayer sufrió una intervención quirúrgica.

Audió a los momentos que estima peligrosos, en que la actuación de distintos países, apartándose de las normas del Derecho, para hacer triunfar la fuerza, merecen la mayor atención y el mejor deseo, para salir a su paso, haciendo una oposición, tenaz los sacerdotes del Derecho a los detentadores de la fuerza.

Citó la actitud de Briand frente a la de Mussolini, y abogó por que España no se desentendiera sino con arreglo a normas perfectamente jurídicas. Escuchó una calurosa ovación.

HUESPEDES ILUSTRES

Asisten al Congreso, M. D. Auzás, en representación del Colegio de París. M. Dieussay, decano del de Rouen; monseñor Pelagaud, por el de Lyon; señor Zada, secretario de la Embajada peruana en París, por los abogados de su país, y el señor García Kohly, por los cubanos.

Se espera a M. Henri Torres, célebre criminalista francés.

EXCURSION A ARANJUEZ

ARANJUEZ.—A la una de la tarde, en el restaurant de las Delicias se ha celebrado el banquete de los congresistas al que ha asistido brillante representación de la abogacía femenina en la que figuraban las señoras Huici, Campomar y Peña.

Detalle saliente del acto fué la supresión de todo discurso en momento en que se hallaban reunidos los representantes natos de la oratoria, dándose con ello una nota curiosa de contraste.

Después del banquete, los excursionistas visitaron la Casa del Labrador, admirando la riqueza artística que encierra, y deteniéndose especialmente en el Gabinete de Platino y Salones de la Reina y Fiestas.

Más tarde visitaron el Palacio Real y los jardines, quedando altamente satisfechos de la excursión que les ha permitido disfrutar de la contemplación de las joyas y objetos artísticos que atesora el Real Sitio.

Nuevos trenes rápidos entre Zaragoza Madrid y Zaragoza Barcelona

Desde el 1.º de junio actual ha puesto en marcha la Compañía de M. Z. A. sus nuevos trenes rápidos 808 y 809 entre Madrid-Zaragoza y viceversa, saliendo de Madrid a las 15,15 para llegar a Zaragoza a las 21,35 y volviendo a salir de Zaragoza a las 9 para llegar a Madrid a las 15,30.

Desde la misma fecha se han puesto igualmente en circulación entre Barcelona y Zaragoza y viceversa, los trenes rápidos números 401 y 400 saliendo de Barcelona a las 14,48 para llegar a Zaragoza a las 21,46 y volviendo a salir de Zaragoza a las 8 para llegar a Barcelona a las 14,45.

Todos estos trenes llevarán coche-restaurante.

Con esta nueva combinación de trenes y el haber agregado un coche-camas a los trenes correos 810 y 811 queda facilitada de modo insuperable la comunicación por ferrocarril con la capital aragonesa.

ARTICULOS DE OCASION

Joyería • Platería • Relojería. Objetos de arte y regalo

HORTALEZA, 3

A militares precios especiales

Los Reyes en Barcelona

LA VISITA A LERIDA

LERIDA.— Procedentes de Barcelona acaban de llegar a Lérida los Reyes, Infantes D. Jaime y doña Cristina, presidente del Consejo y séquito, al frente del cual figuraban el duque de Miranda y el barón de Casa-Davalillo.

En todos los pueblos del trayecto salieron a saludar a los Reyes las autoridades locales y el vecindario, tributándoles entusiastas acogidas. En la mayoría de los pueblos se levantaron arcos de triunfo para festejar la visita regia, con leyendas de salutación a los Monarcas, apareciendo las casas engalanadas. En Mollerusa se habían congregado las autoridades de todos los pueblos comarcanos, deteniéndose los regios visitantes para saludarlos.

El gobernador civil acudió a Cervera para recibir a la comitiva.

A la llegada, en automóvil, de los Reyes, el alcalde de la ciudad, Sr. Pinell, les dió la bienvenida. En otro coche seguían a los Monarcas los Infantes don Jaime y doña Cristina.

El recibimiento tributado a las Reales personas fué entusiasta. Su Majestad el Rey revistó las fuerzas militares y el somatén, y después la comitiva regia se dirigió a la Catedral para asistir al Teócum.

REVISTA DE FUERZAS. VINO DE HONOR

LERIDA.— Los Reyes e Infantes, con la comitiva, penetraron en la población, a la entrada de la cual había una salutación a los regios visitantes. Las calles del trayecto aparecían engalanadas y llenas de público, que ovacionó y vitoreó a los Reyes. Desde una tribuna levantada en la plaza de la Libertad se soltaron numerosas palomas. En la puerta de la Catedral esperaba el Cabildo, haciendo la entrada. Sus Majestades bajo palio. Después del Teócum los Reyes se dirigieron en coche a la Real y Pontificia Academia Mariana, donde los esperaban monseñor Bovias, la Junta de la expresada institución, así como las Congregaciones marianas, con banderas. Al llegar la Reina, dos niñas le entregaron ramos de flores, como asimismo a la Infanta doña Cristina.

En la capilla de la Academia les fueron regaladas medallas a los Monarcas e Infantes con la imagen de la Virgen. En la biblioteca regalaron al Monarca un libro explicativo de la historia de la Real y Pontificia Academia Mariana. En el salón de actos los Reyes firmaron en el álbum de honor.

Al salir de la Academia Mariana la comitiva regia se dirigió a la antigua Catedral, pasando por la calle de la Mariana, donde se había levantado un arco de triunfo con inscripciones y una reproducción en grande de la medalla de la Congregación.

En la plaza de armas del castillo principal, que es la antigua Catedral, convertida en cuartel, esperaban formadas las fuerzas de la guarnición. El Rey revistó las tropas, que desfilaron en columna de honor.

Durante el desfile descargó un fuerte aguacero, permaneciendo el Rey en su sitio hasta terminar la revista.

La regia comitiva se dirigió luego hacia el local denominado Antigua Azuda, que es dependencia del castillo principal, donde la oficialidad de esta guarnición obsequió a los Monarcas e Infantes con un vino de honor, ofreciéndolo el gobernador militar, D. Germán Tarazona, quien fué contestado por el Rey, que saludó efusivamente a la guarnición. Después visitaron la antigua Catedral, que es un monumento nacional por su belleza arquitectónica; y el cuartel de la Panera y el hospital Provincial, donde recibieron a los Reyes el presidente de la Diputación y diputados, personal facultativo e invitados.

Luego de visitar el benéfico establecimiento se trasladó la comitiva hacia el campo de Marte para ver el lugar donde se colocó el año pasado la primera piedra al objeto de construir los nuevos cuarteles, siguiendo hasta los jardines de los Campos Eliseos, donde el Ayuntamiento obsequiará a la Real Familia con un banquete.

Los Reyes, durante su recorrido por las calles de la población recibieron del vecindario calurosas muestras de afecto y adhesión.

A la hora del «champagne» ofreció el banquete el alcalde, señor Pinell, quien significó el afecto de la ciudad hacia el Monarca y su Real Familia. Suplicó sean atendidas las necesidades de la población, interesando especialmente la construcción de cuarteles para desalojar la antigua Catedral, hoy convertida en cuartel, y la construcción de un muro de contención del río Segre en la margen derecha, aguas arriba del actual puente.

Contestó el presidente del Consejo de ministros, general Berenguer, exponiendo el agrado con que habían visitado la población, merecedora de ser atendida. Finalizó el acto con calurosos vivas a España y a los Monarcas.

A las cinco de la tarde trasladáronse

los Reyes e Infantes y demás acompañantes hacia Bellpuig.

LOS REYES, EN BELLPUIG Y TÁRREGA

LERIDA.— Al dirigirse Sus Majestades los Reyes e Infantes y demás séquito hacia Barcelona, de regreso de su excursión a esta capital, se han detenido en el vecino pueblo de Bellpuig, donde fueron recibidos por las autoridades locales y el vecindario en masa, así como por numerosas gentes de los pueblos cercanos. La regia comitiva descendió de los automóviles y se dirigió a visitar el panteón del duque de Cardona, célebre monumento de la Edad Media, pasando luego al convento de los padres paúles. Allí los recibió la Comunidad.

En medio del pueblo se había levantado un arco de triunfo, de jardinería, demostrando la gente gran entusiasmo ante la egregia visita. El vecindario no cesó en los vítores y aplausos.

Visitados el citado panteón y el convento, la comitiva, a la que acompañaban el gobernador civil de la provincia y el delegado regio de Bellas Artes, reemprendió el viaje hacia Tárrega, donde se detuvo nuevamente. En Tárrega, un gran gentío se había estacionado en las calles por donde debían pasar los Monarcas y los Infantes con el séquito. Unos metros antes de la plaza Mayor veíase un monumental arco de triunfo, con leyenda de saludo a los regios visitantes. La población presentaba importante aspecto. Los Monarcas saludaron a las autoridades locales, y en medio de grandes aplausos y entusiastas vivas continuaron el viaje hacia Barcelona, acompañándolos el gobernador civil hasta el límite de la provincia.

Ayuntamiento

Cumpliendo lo acordado en la sesión pasada, se reunió la Comisión Municipal Permanente para discutir el dictamen de la de Abastos referente a la reforma del actual sistema de abastecimiento de carnes y bases que deben regir para su implantación.

Hizo uso de la palabra, en primer lugar, el señor García Cortés, que en un discurso de hora y media defendió la propuesta de la Comisión, haciendo también resaltar la necesidad de que el Ayuntamiento acuerde la supresión del consorcio que tantos perjuicios había ocasionado al pueblo de Madrid.

El señor Regúlez defendió un voto particular, en el que abogó por la municipalización, rechazando la industria libre, que a la corta o a la larga hará resurgir a los antiguos abastecedores, cosa que debe evitarse a toda costa. Terminó diciendo que el actual sistema de consorcio es malo, pero que modificado convenientemente, es la única solución de momento que puede darse al problema del abastecimiento de carne en Madrid.

El señor Saborit intervino también, coincidiendo en parte con el señor Regúlez, sobre todo en lo que atañe a la implantación de momento de la industria libre.

Como la intervención de estos tres concejales había agotado el tiempo reglamentario de sesión, se suspendió el debate.



Sucesos

UN OBRERO MUERTO POR ASFIXIA

En un solar de la calle de Arriaza, número 6, donde se llevan a cabo las obras de vaciado para construir un edificio, ayer por la tarde se rompió una de las tuberías de la conducción de agua, situada a la altura de unos cuatro metros sobre la profundidad del vaciado, y como consecuencia de ello se produjo reblandecimiento de tierras.

Por efecto de éste se desprendió un enorme bloque, que fué a caer al fondo del pozo, sepultando a un obrero que allí trabajaba.

Los demás obreros, al darse cuenta de la desgracia, intentaron salvar a su compañero; pero como todos sus esfuerzos resultaron inútiles, fué avisado el servicio de Incendios. Acudió el parque de la Dirección, al mando del director del servicio, señor Alvarez Naya; el segundo

EL RESCATE DE LOS AVIADORES

LLEGADA DEL JEFE SUPERIOR DE AERONAUTICA

Ayer por la mañana llegaron a Madrid en varios aparatos, los jefes y oficiales que han intervenido en la busca de los aviadores Burguete y Núñez, y en el rescate.

En uno de ellos, pilotado por el capitán Jiménez, llegó el general Balmes, jefe superior de Aeronáutica; y en otros, el laureado capitán don Félix Martínez y el comandante Moncada.

El capitán Martínez ha relatado los trabajos de exploración. Manifestó cómo al saber dónde se encontraba el comandante Burguete e ir a recogerle hubieron de decirle que sus compañeros el capitán Núñez y el mecánico estaban ya rescatados, quien de lo contrario se hubiera negado a seguirles.

El capitán Martínez dijo, finalmente que el comandante Burguete había quedado en Villa Cisneros, esperando la llegada de su compañero, cuyo rescate no se hará esperar, ya que las negociaciones están casi terminadas.

INTERSANTES MANIFESTACIONES DEL GENERAL BURGUETE
 Al salir de Palacio el general Burguete fué saludado por los periodistas, a los que comunicó que había cumplimentado al Príncipe, el que se interesó por su hijo, felicitándole por el hallazgo de éste. A las preguntas de los informadores sobre las vicisitudes del aviador Burguete, contestó el general.
 —Por el general Balmes me he informado, que mi hijo cayó sobre terrenos de una cabila amiga, corriendo mejor suerte que sus compañeros que aterrizaron en una cabila no amiga de España.

Los cabileños amigos propusieron al comandante Burguete trasladarlo inmediatamente a territorio español, a lo que no accedió el intrépido aviador mientras no pudiera hacerlo junto a sus compañeros; los indígenas le persuadieron de que abandonara el territorio, ya que de no hacerlo corría el peligro de caer prisionero de la cabila que tenía en su poder a Núñez, lo que agravaría la difícil situación.

Después de hechas estas interesantes manifestaciones, el general Burguete, amablemente, se despidió de los informadores.

Carabineros

Al coronel director de los Colegios.— Concediendo la separación del Colegio de Alfonso XIII a la señorita Angeles Pueyo.
 Al jefe de la Comandancia de Cádiz.— Concediendo ingreso en el Colegio de Alfonso XIII al huérfano don Luis Villena García.
 Al Consejo Supremo.— Cursando instancia del carabinero licenciado por inútil, Ildefonso Jiménez, solicitando se le conceda el haber pasivo que le corresponde.

A los jefes de las Comandancias de La Coruña y Murcia.—Trasladando escrito al jefe del personal del Ministerio de Hacienda, en el que participa el cambio de destino del cabo Pedro Tamayo.
 Al de la de Alicante.—Trasladando telegrama del director del Hospital Militar de Carabanchel, participando la defunción del carabinero Vicente Poquet.

Al coronel director de los Colegios.— Remitiendo a informe instancias en las que se solicita la salida a Comandancias de los carabineros jóvenes Jesús Manzano y Manuel Martínez.
 Al capitán general de la segunda región (Sevilla).—Remitiendo, con carácter devolutivo, instancia del carabinero don Luis Alvarez Rubín de Celis para que informe.

A los de las de Navarra y Asturias.— Ordenando la baja y alta del carabinero Manuel Ferro.
 Al de la de Algeciras.—Desestimando, en concepto de por ahora, instancia promovida por el carabinero José Fabra Cerdán.

Gacetillas de los Teatros

LARA
 El domingo honró con su asistencia la Infanta doña Isabel la función de tarde y confirmó el éxito de «Los duendes de Sevilla», llamando a su palco a Carmen Díaz, haciendo grandes elogios de la comedia y de sus intérpretes, especialmente de tan distinguida actriz, que reputó como una creación su trabajo artístico.

POLÍGRAFO „LA BLANCA“

Patente de invención número 47.878, por veinte años.
 El mejor y más económico aparato para reproducir escritos, música, dibujos etcétera, hasta 200 COPIAS, en una o en VARIAS tintas con UN SOLO ORIGINAL.
 Precio: 30 pesetas. Tinta, tres pesetas frasco. Kilo, 11 pesetas. Pídanse prospectos, indicando este anuncio a
 MOYA F. DE BASTERRA HERMANOS.—VITORIA (ALAVA)

tístico. Última semana de actuación de Carmen Díaz y de «Los duendes de Sevilla».

REINA VICTORIA
 Todos los días, tarde y noche, la revista de gran espectáculo «El príncipe Carnaval», con cuadros nuevos, Conchita Piquer, Pilar Aznar, los modelos de la Casa Lacoma. En la presente semana, estreno de «La playa de Oiaola».

ALKAZAR
 Est. tarde, «Mister Beverley». Noche, estreno de «El oro del diablo», comedia en tres actos, de Navarro y Pérez Moris. Intérprete principal, Emilio Thuillier.

ESLAVA
 «Las pantorrillas» es la obra de positivo éxito. Su mejor reclamo es el público.

ROMEA
 Sigue triunfando clamorosamente la deliciosa y divertidísima revista, de Vela, Campúa y el maestro Rosillo, «Colibrí», en la que obtiene un formidable éxito personal Perlitá, Greco y Faustino Breñaño.

COMICO
 Tarde y noche, «Shanghai»; la obra de actualidad mundial. Cinco pesetas butaca. Teléfono 10525.

Casas recomendadas

La Confianza: Hijos de Miguel Prados. Luis de Velázquez, 2, Málaga.—Fábrica almacén de calzado, leguis, roses, sombreros de Guardia civil y correajes de todas clases. Ventas a plazos al personal del Ejército, Carabineros y Guardia civil, sin recargo en los precios.

Andrés Romanillos: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Proveedor de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Madrid.

Casa Benítez: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Camisería y ropa blanca. Proveedor de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Madrid.

Casa Framit: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Ventas a plazos y al contado. Proveedor de la Real Institución Cooperativa para funcionarios del Estado, Provincia y Municipio, y de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Tetuán (Marruecos). Mohamed Torres, 7.

La Constancia.—Tejidos del Reino Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería. Málaga. Margués de la Peniega, 47, 1.

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 6,30 y 10,30, La casa de naipes.
 CALDERON.—A las 6,30, La rosa del azahar. A las 10,30, Marina.

COMEDIA.—A las 10,30, La torre de la cristiana.

LARA.—A las 6,45 y 10,45, Los duendes de Sevilla.

ESLAVA.—A las 6,45 y 10,45, Las pantorrillas.

COMICO.—A las 6,30 y 10,30, Shanghai.

REINA VICTORIA.—A las 6,30 y 10,30, El príncipe Carnaval.

PRINCESA.—Días 4 y 5 de junio, 10,30 noche: Dos conciertos de música española por la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el maestro Arbós. Abierto abono del 28 de mayo al 12 de junio.

ALKAZAR.—A las 6,45, Mister Beverley. A las 10,45, El oro del diablo (estreno).

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,45 y 10,30, Satanelo.

FUENCARRAL.—A las 6,30, La alegría del batallón y Los claveles. A las 10,30, Paca, la telefonista, o El poder está en la vista.

GRAN METROPOLITANO.—Hoy no hay función, para dar lugar a los ensayos de «Morena y sevillana», que se estrena mañana, noche (butaca, cinco pesetas).

CHUECA.—A las 10,30, Los chicos de la escuela y Agua, azucarillos y aguardiente.

MARAVILLAS.—A las 6,30 y 10,30, Los besos.

ROMEA.—A las 7, «Por si las moscas». A las 10,45, «Colibrí».

CIRCO W. PARISH.—A las 10,45, única función. Atracciones de circo y tres formidables combates de lucha.

COSAS DEL AYUNTAMIENTO

Las licencias de obras gratuitas

Hay que definir concretamente sus condiciones para evitar dudas, que perjudican al buen éxito del acuerdo

El motivo de haberse paralizado la construcción en los años pasados 28 y 29 y principios del corriente ha dependido de las exacciones municipales, que modificaron y desdoblaron las que estaban en vigor en forma de un desconocimiento tan absoluto de lo que es la construcción y las Ordenanzas municipales, que vigente está la partida número 7 de la Ordenanza núm. 4, que dice que se pueden cobrar derechos para levantar pisos en edificios, que no se hallen en almeación oficial, cuando las Ordenanzas municipales LO PROHIBEN TERMINANTEMENTE.

¿Qué garantías pueden ofrecer unas exacciones que autorizan lo que las Ordenanzas no consienten?

Dejamos de continuar el estudio de las exacciones, porque sería la mayor censura que pudiera hacerse a su autor y al Ayuntamiento que aprobó tal engendro, sin consultar con los técnicos, que no hubieran pasado por ello, y hasta los concejales arquitectos, que entonces había, cuya ignorancia de su confección es inaudable.

Sería este asunto muy interesante para que los concejales actuales indagaran los trámites que llevaron entonces las exacciones y cómo se ocultó a las personas competentes el estudio de ellas y de qué manera y quiénes fueron los concejales que votaron por su aprobación.

De inclinarse por esta idea, en lo sucesivo se modificarían las exacciones, llegándose a lo menos que se puede aspirar, que es al estudio y examen de la Junta consultiva, integrada por arquitectos e ingenieros, o sea los técnicos municipales obligados a informar y con el superior conocimiento que les da su título sobre una persona administrativa, que desconoce lo que es la construcción y origina daños irreparables, que se extienden desde el obrero a todos los oficios e incluso al retraimiento de los propietarios.

Volvamos al tema, hechas estas indicaciones que no deben pasar desapercibidas para los actuales concejales si hemos de llegar a un fin práctico y de acuerdo con sus iniciativas; pero que no son llevadas a la práctica por los encargados de secundarlas, y pueden más que su autoridad los criterios absurdos de los encargados de cobrar los arbitrios.

Hoy vamos a estudiar el caso concreto

de las licencias gratuitas—pues es largo el tema para condensarlo con brevedad—para construcciones de nueva planta y de reforma, partidas del 1 al 7 y del 15 al 17; desde mi último artículo se han concedido con carácter gratuito las partidas 46 a 48, que son revocos, pintado de balcones, cornisas y aleros, reparación de bajadas en fachadas; es decir, un aumento a lo indicado en las notas remitidas a los arquitectos municipales y que nada resuelven, puesto que estas partidas fueron cobradas después de señalarlas el 1 de abril como gratuitas, y otra vez se vuelve a considerarlas con este carácter.

¿Es posible que haya un barullo semejante en un asunto que claramente se acordó no se cobrara? Pues ha existido y existe, y datos me sobran si preciso fuera para demostrarlo.

Las licencias gratuitas de construcción de nueva planta tienen los siguientes tributos: primero, desmonte del solar; segundo, vaciado o movimiento de tierras; tercero, paso de vehículos para extracción de las tierras; cuarto, colocación de valla; quinto, ocupación de vía pública por valla; sexto, derechos por metro cuadrado de planta, y séptimo, licencia de alquiler. Pues bien; quitando el sexto, paga por los otros seis conceptos lo que se dice licencia gratuita y para proteger el desarrollo de la construcción, con el fin de dar trabajo a los obreros parados, con la agravante de la lentitud con que en los negociados se cursan los expedientes, que inutilizan la actividad que imprimen en sus informes los arquitectos municipales, que hasta se da el caso de despachar muchos de ellos en el mismo día que entran en su oficina, y de nada sirven estas actividades de los técnicos.

También para construir una casa se necesita muchas veces del derribo por ruinosos de la existente, y también paga derechos de licencia; pero no alarguemos este artículo, porque el asunto es demasiado extenso para incluirlo en el de hoy y resultaría cansado; toda vez que nos queda también por analizar cómo se cobran derechos por obras de reforma, que por acuerdo municipal están exentas de ellos.

Crispulo MORO CABEZA

(De «El Liberal».)

Vestuarios para el Ejército y la Armada

ANDRES ROMANILLOS

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército

Plaza de España, número 6. - MADRID. - Teléfono 12.665

Depósito en Barcelona

Anúnciese en este periódico

EJERCITO Y ARMADA

Calle de Barbieri, núm. 8 Apartado 436.—MADRID

Precio de suscripción DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don

En su

pueblo

empleo

provincia

Desea suscribirse a este periódico a partir de

CASA BENITEZ

3 Atocha, 3 MADRID Teléfono 13.284

SASTRERIA Y CAMISERIA

Especial en toda clase de uniformes para militares

Gran surtido en trajes para caballeros y niños

Completo surtido en camisería y géneros

de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Máquinas "MAP" para escribir



ANGEL CRECENTE MUÑOZ

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE OCASION. REPARACIONES Y ACCESORIOS

Callizares, 2, 4 y 6, entlo.-Teléf 13.853 - MADRID.

Si quiere usted vender, comprar o acreditarse en cualquier especialidad, anuncie en

Ejército y Armada

Pida precios a su sección técnica de publicidad.

Barbieri, núm. 8, entresuelo

Teléfono 16.858

Ure Vd. WIGTY las mejores tintas para escribir

Venta exclusiva: E. JIMENEZ RABADAN TARANCON (CUENCA)

Banco Central

Aloalá, 31. MADRID

Capital autorizado 500.000,00 de pesetas. Capital desembolsado 10.000,00 de pesetas. Fondos de reserva 16.000,00 de pesetas

FILIAL: BANCO DE BADALONA (Badalona)

SUCURSALES Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo de Criptana, Carcagente, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Linares, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Puen e Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villa Robledo y Yuste.

Farmacia Alonso

AVENIDA PADRE ISLA, Letra A y RENEVA, Núm. 17 (Frente a la Estación e Matallana). - LEON

FARMACIA.—Preparación exacta de recetas a base de medicamentos puros. Especialidades - Aguas minero-medicinales - Ortopedia - Despacho de recetas a Sociedades e Instituciones de Beneficencia.

DROGUERIA.— Pinturas preparadas y en polvo - Esmaltes - Barnices y secantes - Anilinas y tintes - Brochas y pinceles - Copillería - Artículos para la Limpieza

PERFUMERIA



CARLOS COPPEL

FÁBRICA DE

RELOJES

Fuencarral 27

MADRID

Cada reloj acompaña certificado de garantía

Remesas a provincias. Catálogos gratis



Nuestro Apartado es el núm. 436